



合影留念。黄广华 摄

“离校了，我们来合个影吧”

本报济宁6月4日讯(记者黄广华 见习记者汪浣) 再过两天,2012年高考就将正式拉开序幕。4日开始,济宁市参加高考的学生们将陆续离开校园。记者采访获悉,面对即将开始的高考,这群“90后”的学生们表现的非常轻松,拉着即将别离的同窗好友或合影留念,或拥抱惜别,或击掌互相加油……

4日上午10时许,记者来到济宁市育才中学。在高三年级教学楼,整座楼都显得十分热闹。学生们并没有因为即将面临大考而表现出任何紧张之情,相反,他们都显得非常兴奋。老师要求学生把教室按照考场要求打扫好后即可离开学校,但显然学生们并不想就这么简单地离开自己生活学习了三年的教室。二楼,一间教室里不断传出欢呼声,班主任在给他的学生们做最后的动员,效果显然很不错,每个人的脸上都充满自信。来到三楼,每个班的同学都在忙着打扫卫生,但其中一个班级则在集体合影留念。有同学专门制作了横幅,在教室黑板上拉起来,全班女生都举着自己的毕业证在横幅前

合影。

一位姓董的女同学笑嘻嘻地告诉记者:“一点也不紧张,我觉得这没啥好紧张的,我们整天考试,早就习惯了,无非是接下来的这场考试弄得比较严肃罢了。”当记者问大家为何都这么兴奋时,她的回答也很令记者出乎预料:“因为要放假了啊!考三天,接下来能放好长的假,大家肯定都高兴啊。我都跟班里好几个同学商量好出去旅游了,只不过地点还有待商议哦。”

在高三学生宿舍楼里,基本是人去楼空。平日里热闹非凡的寝室里,只零零散散地留着一些尚未离校的学生。为了保证考场环境,高一、高二的住校生也都打包离校了,一名还未离开的考生正在玩着手机,他告诉记者,他在等家里的车来接,他们寝室其他人早就走了。

在记者离开校园的时候,仍然能听到教学楼上了一阵又一阵的喧闹声,现在的他们即便是打扫卫生,都能享受其中的乐趣。尽管老师、家长、周围的朋友都把高考看做是人生中的一场硬仗,但在这些考生看来,他们大多已经把心态放在了一个平和的位置。

装箱打包,全家齐上阵

在五楼高三年级宿舍,高三十班的许庆宇和他的父母正准备一起离开。许妈妈一只手拎着一床被子,另一只手里还提着好几个鞋盒子,许爸爸则拉着一只皮箱,手里也提着不少杂物,许庆宇背着书包还在做最后的检查。即将离开学校,他似乎还有一丝不舍,在检查的时候总是磨磨蹭蹭的,好像故意想走得慢一些。通过交谈得知,许庆宇家在梁山,一大早爸爸妈妈就驱车来到市区帮他收拾行李。

许庆宇被安排到了济宁一中考点考试,当问起他们如何安排住宿的时候,许爸爸说:“已经找好了,在一中周边找了家宾馆,考试前一天我们就过去住下。”对于这次考试,许庆宇一家似乎显得很轻松,爸爸妈妈均表示一点都不紧张:“都到了这个时候了,就看儿子的临场发挥了,我们相信他,他自己看起来也比较有自信。”许庆宇则表示,相比于高考,他更多的是对高中的留恋:“真的没想到这么快就毕业了,再过上几个月我就是

名大学生了,现在我即对未来心怀憧憬,也对我的高中心存留恋。”

与许爸爸许妈妈截然相反的是,同样来自梁山,许庆宇同班同学范伟的爸爸妈妈似乎要紧张得多。一谈起高考前夕夫妻俩的心态,范爸爸就说:“说心态很平和那是假,我跟他妈还是有些紧张的,毕竟这是他将要经历的第一次大考验嘛。不过我比较欣慰的是我儿子自己倒是很坦然,搞的好像是我们老两口跟要上考场的似的。”

◎离校花絮◎

考前放松,花样还挺多

4日上午11时许,记者看到一群高三学生躲在操场的树荫下正在打牌。记者走上前去问他们为何还不回家,一名女生回答说:“现在也基本复习不下去了,与其自己回到家满脑子光想高考的事儿,不如在这儿跟朋友一起打打牌晒晒太阳,这样我还觉得能轻松点。”

而在教学楼里,大批的学生虽然打扫了考场内的卫生,却也不愿意离开,很多相互认识的学生都

围在一起聊天,记者站在旁边听了下,所讨论的内容大都与高考无关。一位同学解释说,马上就要毕业了,以后能跟同学们见面的机会越来越少,所以趁着现在有时间,想多聊会。教室里面也大多如此,除了有拍照留念,还有同学专程带来了自家的DV,挨个录下同学们的身影,有些爱搞怪的同学,还跑到DV前做各种鬼脸。当然,也有一些学生还在以身作则,力求把考场的布置做到最

好。走出教学楼,还有很多同学就坐在楼外的阶梯上,有拿手机互相拍照留念的,也有坐在那里默默看着整个校园的。虽然心中或多或少有些紧张,但同学们多种多样宣泄压力的方式,也体现出现在的考生们,似乎在离开学校的这一刻,对学校的怀念远远大于对高考的敬畏。

本报记者 黄广华 见习记者汪浣

汽车广场

0537-2366539
2366549

汽车广场订版电话:

济宁星锐汽车销售服务有限公司
地址:济宁市金宇路51-1号 电话:0537-2359111 销售热线:15106771999



大家依依不舍地离开学校。黄广华 摄